

抓好疫情防控 助力经济发展 市总工会精准服务复工复产企业

■首席记者 王守明

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,市总工会认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,多措并举,精准服务企业复工复产,积极组织动员全市各级工会和广大职工,主动担当,冲锋在前,全力以赴投身抗疫一线,为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

认真督促复工复产企业严格按照省、市部署要求,切实履行企业疫情防控主体责任,把职工健康放在首位,认真做好职工体温测量、工作场所消杀、“两堂一舍”管理等工作,采取错时分开就餐、弹性工作制等灵活措施,保障生产和生活环境安全卫生,做到疫情防控和复工复产两手抓、两不误。想方设法帮助复工复产企业解决口罩、消毒液等防护物资紧缺问题,广泛开展走访慰问等活动,把关心关爱送到防疫一线。规范使用防疫专项资金,帮助一线防疫职工解决工作和生活中遇到的实际问题,体现工会组织的温暖。

深入企业开展疫情防控期间惠企政策宣传,指导帮助企业用好用足“真金白银”助企政策。加大工会经费返还力度,将税务代征的小微企业工



市总工会深入安徽巨成化工公司检查劳动保护和防疫工作,看望生产一线职工。

服务工作,为企业有序复工复产、职工安全健康“保驾护航”。落实困难职工解困脱困各项政策措施,及时将受疫情影响,基本生活有困难、符合条件的职工纳入工会帮扶救助范围,坚持“建档帮扶、因困施助”,做到应帮尽帮、一个不漏,切实让困难职工感受“娘家人”

的温暖。强化正面宣传、舆论引导,总结推广好经验好做法,积极选树先进典型,激励引导企业和广大职工为经济社会发展做贡献。

市总工会还积极响应市委市政府号召,统筹抓好疫情防控与服务经济发展,对疫情防控期间复工复产企业劳动保护

进行监督检查。检查发现,我市复工复产企业能够认真贯彻落实党中央和省、市委部署,按照统筹做好疫情防控与经济社会发展要求,克服复工复产过程中返城难、防疫物资购置难、物流难等实际困难,严格落实各项防控措施,确保了防控疫情和生产经营两不误。

中国电信淮北分公司南区营业部女职工志愿者战疫情助复工

■首席记者 王守明

本报讯 新冠肺炎疫情进入新阶段,中国电信淮北分公司南区营业部的女职工志愿者以“防控疫情、复工助学”为己任,全力服务企业复工复产,助力学子线上复学和疫情防控工作,让女职工志愿者成为一道靓丽的风景。

2月24日,农历二月初二,还在疫情关键时期,街面上理发店大多大门紧闭。开门营业的理发店,也由于人流聚集,隐患极大,理发变成了难题。营业部为一线人员推出免费理发服务,在做好自身防护和理发工具消毒、清洁措施的同时,聘请理发师到营业部为近20名员工服务。经过理发师的精心修剪,员工们面貌焕然一新。看着精神抖擞的同事们,李金丽说:“自疫情阻击战打响以来,大家都一直坚守岗位,舍小家、顾大家,奋战一线保障用户通讯服务,践行企业社会责任。

通过此次活动,希望大家在新的一年里,身体健康没忧愁,幸福生活有奔头。”女职工志愿者们坚持每天正常上班解决用户困难同时,利用下班时间积极参与到营业部辖区的小区值班值守,协助社区做好疫情防控工作。积极参与疫情捐助活动,把活动帐

皖北煤电各级工会助力复工复产在行动

■记者 徐志勤

自复工复产实施封闭式管理以来,皖北煤电集团公司各级工会组织积极响应集团公司党委号召,在各级党委的统一领导、统一指挥下,迅速成立工会系统疫情防控工作领导小组,发动广大职工和各基层车间工会一起,为坚决打赢疫情防控总体战、阻击战贡献着工会力量。

钱营孜煤矿工会在广场、食堂、单身公寓、厂房院内、文化长廊主要道路等区域的醒目位置,悬挂疫情防控宣传标语,编制疫情防控宣传手册、《告钱营孜煤矿全体职工书》、《返岗职工个人疫情防控责任承诺书》,形成疫情防控氛围。同时向全矿职工发出倡议书,积极引导职工及家属正确认识新型冠状病毒肺炎的常识及科学防护知识,消除恐慌心理,树立疫情可控、可防、可治理理念,增强自我防护能力,强化自我防护意识,当好自己和家庭成员健康的“第一责任人”。



皖北煤电集团公司工会为复工职工赠送物品。

为确保疫情防控宣传工作扎实有效,祁东煤矿工会在矿区广场、食堂、浴池、宿舍、各生产区域的醒目位置、重点地段制作防疫宣传牌板、提示牌100多块,悬挂防疫宣传横幅80多条,张贴宣传海报100多份。矿工会还组织疫情防控协管员积极参加单身宿舍的垃圾倾倒、公共卫生维护、管理、消毒工作,确保打赢矿区疫情阻击战。

自1月25日以来,朱集

煤矿工会为筑牢疫情防控坚强堡垒,要求基层工会引导职工做好自我防护,自觉做到回到寝室不串门、不请客、不聚集。与宣传部门配合制作和悬挂各类宣传条幅、标语、牌板60余幅,为打赢疫情防控阻击战营造良好舆论氛围。同时对食堂、职工浴室、宿舍、办公楼等地点的消毒情况进行监督检查,设立疫情观察隔离室,对外地返工人员进行隔离观察,建立健全台账,做好生活保障和关爱服务工作,有效消除了职工的后顾之忧。

防疫、保供、助力复工复产 淮北华润燃气“三驾马车”并驾齐驱

■记者 徐志勤

春节放假后就直接进入疫情防控阶段,上游管道天然气合同量满足不了居民生活、取暖和商业供暖使用。但是,管

网压力低,补充气源由于交通管控无法通行。为确保正常用气,淮北华润燃气有限公司在濉溪和职教园区两座加气站分别增加临时保供设施,加大供气量,提高管网压力。同时,积

极协调市交通局、市疫情防控联合指挥部,保证运输液化天然气的车辆顺利到达淮北各供气点,确保了春节和疫情防控期间安全稳定供气。

同时,为贯彻落实党中央、国务院决策及省市政府工作要



淮北华润燃气工作人员在防疫保供一线。

润燃气有限公司全体员工,将始终坚守在天然气供应的各个工作岗位,全力做好防疫、保供

淮矿集团救护大队 疫情防控办主任蔡大利: 带着责任往前冲

■记者 徐志勤

蔡大利,淮北矿业集团军事化救护大队工会主席,曾是集团公司两届劳动模范,受到淮北市两次特别嘉奖,全国煤炭系统岗位能手。防疫之战打响,他又担起救护大队疫情防控办主任的重担。

“返岗,投入疫情防控战斗。”1月25日,大年初一。蔡大利接到单位调度室打来电话后,立刻奔赴工作岗位。

“各中队、各部室:接上级通知,认真排查本单位的‘四同’人员,单位负责人立即组织落实,不得迟报、漏报、瞒报。”……连日来,蔡大利总会在第一时间将最新文件传达到群内,同时对防疫工作做出安排部署。

从大年初一开始,蔡大利没有休息过一天。每天,他认真核实汇总全大队人员的各种情况向上级部门汇报。只有报送的信息越及时,越准确、全面,救护大队以及上级部门的防疫工作就会越顺畅,疫情防

控工作才能确保不掉链子。“我当不了负重前行的逆行者,但会努力做好我的本职工作。”

1月底,按照防疫工作要求,需要安排两个后勤人员打扫单位公共区域卫生。考虑到后勤人员放假在家,忙完手中的工作,蔡大利便拿起抹布从四楼往下擦楼梯扶手。擦到二楼时,一阵天旋地转差点从楼梯上滚下来,坐在楼梯上定定神后,他继续打扫卫生。

2月10日夜10时许,涡北中队一名队员在休班途中与新冠肺炎感染者同车。大队连夜启动疫情应急预案,他又陪同大队领导赶到涡北中队。怕隔离队员们有不良情绪,蔡大利积极做他们的心理疏导工作:“……这是我的热线电话,你们随时都可以拨打,我24小时为你们服务!”一番话,逗得大伙哈哈大笑。

“我是党员,就应该坚守在防疫一线,与小伙伴们一起迎来抗疫的胜利!”3月1日,坚守岗位的蔡大利目光坚定地说。

张海生: 我是党员,必须站好这班岗

■首席记者 王守明

“综采一区值班吗?你好,你们单位的报表还未报送”“通风区值班吗?我想了解一下你们单位与武汉返淮人员接触职工的身体状况”“贾师傅,麻烦你到职防院药房领取为矿井配发的消毒水”……他是张海生,杨柳煤业综合办公室副主任,一名朴实的管理人员。疫情防控工作开展以来,他以满腔的工作热情、务实的工作态度、扎实的工作作风坚守着自己的工作岗位。

上午,他在矿井疫情防控指挥部值班,督促各单位按照要求上报各种表格,全面了解掌握全矿职工健康情况,并随时向矿疫情防控指挥部领导小组汇报矿井疫情防控工作开展情况。下午,他需要整理上午在疫情防控指挥部召开的专题会材料,整理出会议纪要,经过疫情防控指挥部领导小组审核后下发正式文件。同时,他还

要协调疫情防控相关物资运输工作,安排人员运送以及协调相关单位做好接收、发放工作;分单位、班次以及入井情况统

计每天在矿人数,向疫情防控指挥部进行汇报,以及向集团公司相关部门进行报告。晚上,办公楼各个部门都下班以后,他的办公室仍然亮着灯。他需要整理集团公司收文,从OA系统下发疫情防控工作专题会议纪要文件,以及矿井其他安全生产文件,确保各单位能够及时学习、传达矿井相关文件精神,确保每一位职工都了解到位“不空转”。

从大年初二疫情防控工作全面开展以来,每天这三个时段事情都在循环发生,他已经连续两周没有休班,每天都在紧张地工作,在强大的工作压力下,身体已经感到不适,到医院进行CT检查,确认没有严重问题之后,他立即返回工作岗位,这也是他唯一的一次“休班”。

“巨大的工作量、工作压力,我经常感到疲惫,但是我必须做好本职工作。尤其在这个特殊时期,我是一名共产党员,必须做到守初心、担使命,为自己、为他人,更为了自己心中那份坚守和执着”。张海生深有感触地说。

退役军人刘相文: 不畏疫情勇向前

■记者 黄旭 通讯员 刘静

1990年12月出生的刘相文是淮北经济开发区安徽新科水处理设备有限公司的一名技术员。别看小刘是个90后,看上去却给人稳重、踏实的感觉,特别在新冠肺炎疫情期间勇于担当,出色完成单位交给的任务。

2011年,刘相文从部队退役回淮。几经辗转,刘相文来到安徽新科水处理设备有限公司从事技术工作。

2020年春节期间,新冠肺炎疫情在全国蔓延。2月8日,新科公司接到江苏必杰生物医药公司的紧急采购电话,该公司急需采购纯化水设备一套。必杰生物医药公司是防疫消毒液生产厂家,被当地政府部门指定为“新冠肺炎病毒”疫情急需的消杀产品的生产企业。而安徽新科的纯化水设备属于防疫物资的生产辅助设备,正适用于调配消毒液。经过双方的电话沟通,必杰生物医药公司要求新科公司在三日内必须将设备起运到现场并安装完毕。

对新科公司来说,派谁去宿迁安装调试却成了一个难题。因当时疫情形势严峻,公

司给刘相文打电话说明情况以后,他二话没说便应承下来,拿着小区给开的买菜用的通行证去了公司。家人担心劝阻他,但他还是说服家人坚持出差。他说:“我是退伍军人,国家有难我虽不能去前线投身到防疫的战斗中,但能在后方作做点工作。我保证顺利完成任务!”

当即,刘相文就把相关的配件与材料快速筹划和规整好,全部装上了车。

2月10日下午四点多,刘相文等三人一同向宿迁出发。等他们到了宿迁,已经是晚上十点多了。但是由于时间紧任务重,刘相文与同事顾不上休息,一起将设备、配件卸下车,又把车上将近两吨的石英砂和活性炭卸下来。经过18个小时的奋战,把设备整体在现场组装及安装调试好,对用户方进行了使用培训。2月11日下午2时,设备提前交付必杰公司投入使用。

为了执行这次安装任务,刘相文二十多个小时没合眼。在这次疫情期间,他冲锋在前、勇挑重担、尽职尽责,以最大的努力保质保量完成了工作任务,充分展现了退役军人不怕苦累、不惧危险的精神。